

A város megveszi és kereskedelmi tanonciskolának rendezi be a volt Tunyogi-gimnáziumot

(A Délmagyarország munkatársától) Az iskolaszék legutóbbi ülésén éles vita támadt a kereskedelmi tanonciskola elhelyezésének kérdése körül. Később Pálffy György dr. kultúrta-
nácsnok intézkedése folytán átmenetileg meg-
oldották a kérdést, a végleges megoldás tervét
pedig felterjesztették a minisztériumba. A terv
szerint a város 100.000 pengőért megvenné a
volt Tunyogi-gimnázium épületét: 60.000 pen-
gőt adna az állam, a hiányzó 40.000 pengőt pe-
dig a város irányozná elő. Pálffy tanácsnok
ilyen értelemben tesz előterjesztést a legköze-
lebbi közgyűlésen.

Az iskolaüggyel kapcsolatos az az intézke-
dés is, amelynek értelmében a női kereskedel-
mi iskola épületében egy helyiségben helyez-
ték el az iskolaszéket és a törzskönyvi hiva-
talt. A női kereskedelmi iskolának ugyanis
olyan nagy mértékben megnövekedett a ta-
nulószáma, hogy legalább egy nagy tantermet
fel kellett szabadítani. Pálffy György dr. kul-
túrta-
nácsnok esütörtökön szemléltette meg az is-
kolát és intézkedésére átmenetileg egy terem-
ben működik az iskolaszék és a törzskönyvi
hivatal.

395 petróleum kiskereskedőt jelölt ki a polgármester

Hét nagykereskedőt terjesztettek fel kijelölésre a miniszterhez

(A Délmagyarország munkatársától) Amint
ismeretes, a petróleumárusítás rendszerét új
alapokra helyezte a kormány. A vonatkozó
rendeletnek megfelelően Pálffy József dr.
polgármester kijelölte a petróleumkiskereske-
dőket. Szegeden a tanyavilágot is beleértve,
összesen 395 szatócsot és vegyeskereskedőt je-
lölt ki a polgármester petróleumkiskereskedők-
nek. A kiskereskedők kijelölésével egyidejűleg
felterjesztették azt a hét kereskedőt a minisz-
tériumba, aki benyújtotta kérvényét az ipar-
hatósághoz a nagykereskedői árusítási jog el-
nyerése ügyében. Haraszty Géza, Dan-
ner Péter és Fia, Peternelly József és
Fia, Szegedi Kereskedők Szikviz-Szövetsége,
Fenyő Testvérek, Hangya és Leley Já-
nos dr. kereskedőket, illetve cégeket terjesztet-
ték fel kijelölés végett a miniszterhez. A nagy-

kereskedők kijelölése állítólag rövid időn be-
lül megtörténik. A polgármester egyébként 12
új fakiskereskedőt és 125 fakiskereskedő szató-
csot jelölt ki a hét folyamán.

Az új petróleumrendelettel kapcsolatban
egyébként a közlekedési hivatal a következő
közleményt bocsátotta ki:

»A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter
99.200—940. I. b. sz. a. kiadott rendelete érte-
lmében a jövőben petróleumot a fogyasztóknak
közvetlenül árusító kereskedő csak beszerzési
engedély alapján adhat ki. Az engedélyt a köz-
élelmezési hivatal állítja ki és pedig a novem-
ber első felére járó mennyiségre október 25.
26, 28, 29. és 30. napjain délelőtt 8 és 12 óra
között. Az ezen a határidőn túl jelentkező ké-
relmet nem veszik figyelembe.«

A kormányzó beszédével ünnepi külsőségek között megnyitották a kolozsvári egyetemet

Kolozsvár, október 24. A huszonkétévi tá-
vollét után hazatért Ferenc József-tudomány-
egyetem megnyitó ünnepségére esütörtökön
került sor. A feledhetetlenül szép ünnepi ülésen
megjelent Horthy Miklós Magyarország
kormányzója is. Az ünnepi alkalomból Kolozs-
vár zászlódszót öltött és lelkes hangulatban fo-
gadta az államfőt, aki hitvesével együtt ér-
kezett meg a városba.

Délelőtt 9 órakor istentisztelet volt Kolozs-
vár valamennyi templomában, majd az egye-
temi ifjúság a Mátyás király-diákház előtt
sorakozott fel, hogy üdvözölje a kormányzót.

Délelőtt 11 óra előtt néhány perccel érkezett
meg a kormányzói különvonat. A pályaudva-
ron katonai fogadás volt, majd a kormányzói
pár gépkocsikon az egyetem épületéhez hajta-
tott. Itt Hóman Bálint kultuszminiszter és az
egyetemi tanács üdvözölte a főméltóságú urat.

A Kultuszminiszter jelentést tett az egyetem
hazatéréséről, majd Bartók György rektor
engedélyt kért az egyetem megnyitására. Ez-
után az előkelőségek bevonultak a Corvin-
terembe, ahol a legújabb Corvin-kitüntetésék
átadása ünnepélyes keretek között ment végbe.
A hivatalos megnyitás a Himnusz eléneklése-
vel kezdődött, amelyet a szegedi egyetem ének-
kara adott elő. Ezután Hóman Bálint nagy be-
szédben ismertette a Szegedről hazatért egye-
tem hivatását és szerepét a nemzeti művelődés
terén, majd engedélyt kért a kormányzótól,
hogy bemutathassa azokat, akiknek Corvin-
láncot, illetve koszorút adományozott. A ki-
tüntettek ezek: Balogh Artur jogtudós, Kelemen
Lajos történettudós, akik Corvin-
láncot kaptak, továbbá Balázs András kultur-
politikusnak, Berde Mária irónőnek, Biró
Vencel történettudós, Gyallay Domokos
író, György Árpád orvostudós, György Lajos
irodalomtudós, Kemény Já-

nos báró író, Kós Károly építőművész és
író, Kristóf György irodalomtudós, Nyirő
József író, Pakoçs Károly író, Scheffler
János egyháztudós, Szilágyi Dózsa hitszónok,
Szopós Sándor festőmű-
vész, Tamási Áron író, Tavasz Sándor
bölcseztudós, Varga Béla bölcseztu-
dós, akik Corvin-koszorút kaptak, maga a
kormányzó nyújtotta át a kitüntetést. Corvin-
láncot kapott Reményik Sándor, a nagynevű
irredentaköltő is, ő azonban betegsége miatt
nem jelenhetett meg az átvételi ünnepségen.

Ezután a kormányzó a következő beszéddel
nyitotta meg az egyetemet:

— Ezeréves történetünk tanulsága szerint
magyar népünket katonai erényei, politikai
érzéke és szellemileg sokoldalúsága jellemzik.
Ezek a tulajdonságai tették alkalmassá itt a
Duna—Tisza-völgyén új hön szerzésére és
nyugati állam alapítására, küzdelmes idők-
ben annak védelmére és fentartására. Ezek
ösztönözték műveltségének gyarapítására, a
nemzeti irodalom, művészet és tudomány szín-
vonalának folytonos emelésére. Katonai, poli-
tikai, művelődési képességei együttesen szerez-
ték meg számára azt a tekintélyt és megbé-
csülést, amelynek birtokában harcos katonája,
építő munkása és műveltségterjesztő apóstola
lett a nyugati művelődésnek.

— A Szent Korona közösségébe visszatérő
erdélyi és keleti országrészek földjén is nyo-
mon követik egymást a hadsereg, az állam-
igazgatás és a művelődés harcosai. A magyar
honvédség bevonulása után megindult az ál-
lami szervezet újjáépítése, alig néhány hét
multán pedig már munkába álltak az iskolák
s a mai naptól újból ősi székhelyén folytatja
életét a hazatért Ferenc József-tudomány-
egyetem. Nagy és magaslatos nemzeti feladat
vár a keleti végeken őrtálló tudós tanárookra
is: erős, munkás, harcos, művelt magyar nem-
zedékek nevelése, a jövő magyar élet veze-
tőinek erkölcsi és értelmi kiképzése. Az egye-
temi tanárnak három hivatást kell betöltenie.
Tisztsége nemcsak szaktudománya művelésé-
re, tudásának és ismereteinek továbbadására,
hanem a magyar ifjak nemzeti szellemű neve-
lésére is kötelezi. E kötelezők bármelyiké-
nek elhanyagolása mérhetetlen kárt hárt a
nemzetre. Lelkiismeretes teljesítésük által
gazdag értékekkel gyarapodik a magyar jövő.

— Abban a meggyőződésben, hogy a kolozs-
vári Magyar Királyi Ferenc József-tudomány-
egyetem munkássága méltó lesz ennek a nagy-
érdemű főiskolának multjához és a magyar
művelődésért sokat szenvedett erdélyi ma-
gyarsághoz, az egyetem megnyitására az enge-
délyt megadom.

A lelkes éljenzéssel és tapssal fogadott be-
széd után az egyetemi ifjúság ének-kara el-
énekelte a Hiszekegyet, majd Bartók György
mondott megnyitó beszédet.

Az ünnepség a Szózáttal ért véget.

SZÉCHENYI MOZI

Ma, 5, 7, 9 órakor

A szeretet és szerelem csodálatos filmregénye!

A POSTA- MESTER

HEINRICH GEORGE mesteri alakításával

Női főszereplő:

HILDE KRAHL

Kisérőműsor:

Elsőhetes UFA HIRADO

KORZÓBAN

Ma GUY de MAUPASSANT elragadó szelle-
mességű és izléses pikantériájú regénye

BELAMI

WILLY FORST, OLGA CSEHOVA
ILSE WERNER, HILDE HILDEBRAND
pazar-ragyogó főszereplésével

BELVÁROSI MOZI

Ma is változatlan érdeklődés mellett játszuk a

Sok hűhó Emmiért

c. kitűnő vigjátékot.

5, 7, 9

Legközelebbi műsorunk:

Harry Baur

nagyszabású filmje:

**Mindenért
fizetni kell...**